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V úterý 4. června 2019 byla v pražském Klementinu vyhlášena ocenění v soutěži Kamarádka
knihovna [9] 2018–2019. Jednalo se již o sedmý ročník této celostátní soutěže o nejlepší dětské
oddělení knihovny v České republice. Soutěž organizuje SKIP pod záštitou Ministerstva kultury ČR
a Národní knihovny ČR.

Aby bylo hodnocení spravedlivé pro všechny, soutěží knihovny v rámci několika
velikostních kategorií. Proto není vítěz jen jeden, ale je jich vždy několik. V tomto ročníku získaly
v konkurenci dalších 50 přihlášených knihoven absolutní vítězství a titul Kamarádka knihovna 
Městská knihovna Dobříš [10] v kategorii knihoven do 15 tisíc obyvatel a Masarykova veřejná
knihovna Vsetín [11] v kategorii nad 15 tisíc obyvatel. Gratulujeme!

První ročník soutěže se uskutečnil v roce 2007 a od té doby stále probíhá v několikaletých
intervalech. Podmínky zůstávají stejné. Hlavním hodnoticím kritériem soutěže je spokojenost dětí
s knihovnou, která se zjišťuje formou tzv. vysvědčení, kde mají děti možnost oznámkovat knihovnu
v jednotlivých „předmětech“. V tomto ročníku bylo knihovnám zasláno 15 tisíc vysvědčení, z nich cca
8,5 tisíce děti vyplnily a knihovny poslaly zpět k hodnocení.

Další hodnocená kritéria jsou:

týdenní provozní doba oddělení pro děti;

procento registrovaných dětských čtenářů do 15 let z počtu dětí v obci (pro ilustraci: co se
týče vítězných knihoven, ve Vsetíně je to 51 % dětí a v  Dobříši dokonce 64 % dětí);

počet výpůjček na jednoho registrovaného dětského uživatele;
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počet kulturních a vzdělávacích akcí pro děti za rok 2018;

přírůstek knihovního fondu oddělení pro děti za rok 2018;

členství a aktivita v Klubu dětských knihoven SKIP [12];

kvalita webových stránek knihovny pro děti.

Doplňková soutěžní kritéria, která se pak týkají pouze nejlepších knihoven, jsou posuzována na
místě. Patří k nim například počet spolupracujících institucionálních partnerů, rozsah a úroveň
elektronických služeb, prostředí knihovny, rodinné aktivity a celkový dojem. Do knihoven jezdí
soutěžní komise ve složení předseda Klubu dětských knihoven SKIP, zástupce Národní knihovny ČR,
zástupce SKIP, zástupce partnerů soutěže a zástupce vítězné knihovny z předchozího kola.

Předávání cen v Klementinu moderoval předseda SKIP Roman Giebisch a ceny předávala
předsedkyně Klubu dětských knihoven SKIP Helena Šlesingerová a představitel firmy Ceiba Lukáš
Pajer. Firmy Ceiba a Albi jsou sponzory soutěže.
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[13]
Roman Giebisch

Pokud se týká celkových výsledků soutěže, v kategorii do 15 tisíc obyvatel je na třetím místě 
Knihovna manželů Tomanových Rožmitál pod Třemšínem [14], o druhé místo se dělí Městská
knihovna Nová Paka [15] a Městská knihovna Rokycany [16] a první místo patří Městské knihovně
Dobříš [10].
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[17]
Knihovna manželů Tomanových Rožmitál pod Třemšínem (třetí místo)
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[18]
Městská knihovna Nová Paka (druhé místo)
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[19]
Městská knihovna Rokycany (druhé místo)
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[20]
Městská knihovna Dobříš (první místo)
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V kategorii nad 15 tisíc obyvatel získaly třetí místo Knihovna města Plzně [21] a Knihovna
Václava Čtvrtka v Jičíně [22], druhé místo náleží Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně [23]
a konečně první místo Masarykově veřejné knihovně Vsetín [11].
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[24]
Knihovna města Plzně (třetí místo)
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[25]
Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně (třetí místo)
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[26]
Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně (druhé místo)
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[27]
Masarykova veřejná knihovna Vsetín (první místo)

Během udílení cen Kamarádka knihovna byla také pokřtěna knížka pro prvňáčka Kde se nosí krky
spisovatele Miroslava Tvrze a ilustrátorky Aleny Schultz, kterou dostali prvňáčci ve svých knihovnách
ve školním roce 2018/2019 v rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka [28].
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[29]
Křest knížky pro prvňáčka
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Autorkou fotografií je Vladana Pillerová z Národní knihovny ČR.
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